


HTA
2012-2013


**RAPORT DE ACTIVITATE
al consilierului județean Szabó Árpád pe anul 2012**

În calitate de vicepreședinte al Consiliului Județean Mureș, până la data de 25 iunie 2012, am făcut parte din echipa de conducere executivă, a cărei activitate în anul 2012 a fost orientată în principal pentru realizarea „Programului acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean”, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr.27/2012, ca parte integrantă a programului de dezvoltare a județului Mureș pe anul 2012, având o consultare permanentă cu direcțiile de specialitate și cu consilierii județeni, în principalele probleme ale unor proiecte de hotărâri, atât în cadrul ședințelor comisiilor de specialitate, cât și cu grupuri de consilieri.

Am participat la toate ședințele în plen ale Consiliului Județean, cu o singură excepție, când am fost internat în spital, iar atunci când, din motive obiective, președintele Consiliului Județean a lipsit, am condus aceste ședințe. De asemenea, am participat la ședințele mai multor comisii de specialitate, cu precădere la ședințele Comisiei economico-financiare, când erau dezbătute proiecte de hotărâri care implicau alocări de bani pentru proiecte, investiții, reparații, rectificări de bugete, probleme patrimoniale.

Cu toate că în coordonare directă am avut Direcția economică, pe parcursul anul 2012, până la 25 iunie, am urmărit activitatea fiecărei direcții. Astfel, am acordat o atenție deosebită proiectelor derulate de Direcția de Dezvoltare Regională, Implementare proiecte, pentru următoarele motive:

- completarea bugetului Consiliului Județean Mureș, la capitolul investiții, cu bani din fonduri europene,
- asigurarea cofinanțării proiectelor câștigate.

În anul 2012, deși influențat negativ sub aspectul bugetului, s-au înregistrat realizări deosebite în domeniul proiectelor finanțate din fonduri europene, cu impact asupra dezvoltării localităților județului, precum și din perspectiva încadrării în termenele de conformare stabilite prin directivele europene din domeniu.

S-a finalizat proiectul „Reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 142C Coroisânmartin – limită de județ Sibiu”, având o valoare de 23.213.406,80 lei, din care 17.903.976,59 lei finanțare nerambursabilă, 840.703,14 lei cofinanțare din partea Consiliului Județean și 4.468.727,08 lei reprezentând TVA.

Obiectivul proiectului a fost reabilitarea și modernizarea a 20,5 km de infrastructură rutieră aflată în patrimoniul județului, incluzând și reabilitarea a 7 poduri.

De asemenea, în data de 25 februarie 2012 a fost finalizat proiectul „Asigurarea condițiilor de implementare a sistemului legislativ managerial public pentru cadrele de conducere din cadrul Consiliului Județean Mureș și a instituțiilor subordonate”, proiect finanțat în cadrul POSDCA cu o valoare de 616.676,08 lei, din care 489.314 lei finanțare nerambursabilă, 127.362,08 cofinanțare și 117.376,08 lei reprezentând TVA.

Ca președinte al Consiliului de Administrație al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Centrul Transilvaniei”, ai cărei membri fondatori sunt județele Regiunii 7 Centru, reprezentate de consiliile județene Alba, Brașov, Covasna, Harghita Mureș și Sibiu, am acordat o atenție deosebită pentru continuarea îmbunătățirii dotării ISU-urilor din cele 6 județe, după finalizarea, în 2010, a primului proiect. Astfel, în 2011, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Centrul Transilvaniei” a depus proiectul în cadrul POR 2007-2013, Axa prioritară 3.3 „Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență”. Prin acesta s-au continuat achizițiile de echipamente specifice pentru intervenții în situații de urgență începute în cadrul proiectului „Îmbunătățirea capacității și calității sistemului de intervenție în situații de urgență și pentru acordarea asistenței medicale de urgență și a primului ajutor calificat în Regiunea 7 Centru”. Proiectul are o valoare de 20.356.621,20 lei, contribuția CJ Mureș fiind de 222.279,85 lei. Durata de implementare a proiectului este de 27 de luni.

Obiectivul general al proiectului este creșterea gradului de siguranță a populației, indiferent de localizarea așezămintelor umane, prin creșterea calității serviciilor pentru siguranță publică și de asistență medicală în situații de urgență, în vederea sprijinirii unei dezvoltări economice și sociale durabile și echilibrate teritorial la nivelul Regiunii 7 Centru.

Proiectul presupune:

- Achiziționarea, livrarea și punerea în funcțiune a 44 de autospeciale, după cum urmează:
 - 4 ambulanțe de prim ajutor (tip B2) 4x2
 - 12 ambulanțe de prim ajutor (tip B2) 4x4
 - 2 ambulanțe de terapie intensivă (tip C)
 - 22 autospeciale pentru lucrul cu apă și spumă de capacitate mică, din care 19 de teren, iar 3 pe șasiu camionetă
 - 4 autospeciale pentru lucrul cu apă și spumă de capacitate mare
- din care pentru județul Mureș:
 - 3 ambulanțe de prim ajutor (tip B2) 4x4
 - 1 ambulanță de terapie intensivă (tip C)
 - 5 autospeciale pentru lucrul cu apă și spumă de capacitate mică, de teren
- Selectarea și instruirea personalului (516 persoane, 92 din județul Mureș)
- Realizarea acțiunilor de informare și publicitate

Stadiul proiectului:

Cererea de finanțare a fost înaintată la ADR Centru în data de 29 iulie 2011, a primit numărul de înregistrare C-46/3/3.3/1011/30.06.2011, cod SMIS 37689. În data de 12.01.2012, s-a primit de la ADR Centru Scrisoarea de notificare a solicitantului de finanțare în vederea contractării, AMPOR urmând a derula procesul de analiză a documentației de contractare. În data de 28 martie 2012 am semnat la Ministerul Dezvoltării contractul de finanțare al acestui proiect.

Ca urmare a implementării proiectului este estimat faptul că timpul mediu de răspuns va scădea de la 23'17" la 21'32" în zonele rurale și de la 10'07" la 8'42" în zonele urbane, pentru unitățile mobile de intervenție la locul intervenției (cu autospeciale pentru lucrul cu apă și spumă), respectiv de la 16'09" la 13'57" în zonele rurale și de la 5'49" la 4'40" în zonele urbane pentru echipajele de prim ajutor (asistență medicală).

În cursul anului 2012 am urmărit, împreună cu Direcția Economică, să asigurăm funcționarea instituțiilor din subordinea Consiliului Județean, cofinanțarea proiectelor din fonduri europene, atât pentru cele care au fost începute în 2011, cât și pentru cele care vor fi demarate în cursul anului 2012, asigurând și în bugetul pe 2012 sumele necesare acestora.

De asemenea, am asigurat fondurile necesare pentru continuarea investițiilor din fondurile proprii, la principalele obiective cum ar fi:

- Teatrul Ariel, care în cursul anului 2012 s-a și finalizat,
- Lucrări de amenajare și reabilitare a Complexului „Parc”, obiectiv terminat,
- Restaurare și reparații boltă la intrarea principală în clădirea administrativă, lucrare finalizată.

Un alt obiectiv pe care l-am urmărit în permanență, împreună cu compartimentele Direcției Economice, l-au constituit activitățile pentru îmbunătățirea modului de administrare a patrimoniului public și privat județean.

În acest sens, împreună cu serviciul juridic s-au finalizat primele două etape ale procedurii de expropriere în vederea extinderii Aeroportului Transilvania. Acestea vizează o suprafață de 78 ha, pentru extinderea pistei de aterizare, decolare, respectiv zona de siguranță a pistei. Practic, din suprafața necesară de 78 de ha, până în prezent s-au expropriat 77,1 ha.

Împreună cu Direcția economică am urmărit activitatea Autorității Județene de Transport. A fost reactualizat programul județean de transport rutier public de persoane prin curse regulate. În urma solicitărilor operatorilor de transport și a beneficiarilor s-au eliberat un număr de 49 licențe de transport.

Având în vedere pregătirea mea de bază și perioada lucrată în agricultură (peste 30 de ani), mi-a revenit și activitatea de îndrumare a Camerei Agricole, un serviciu public ce asigură integrarea în Uniunea Europeană a populației rurale prin:

- organizarea programelor de instruire și formarea profesională a fermierilor,
- informarea și consilierea agricultorilor în alegerea tipului și sistemului de exploatare, a tehnologiilor optime, a utilajelor și echipamentelor, precum și a materialului genetic,
- întocmirea de proiecte pentru accesarea fondurilor europene.

În cursul anului 2012 am urmărit în permanență stadiul realizării investițiilor și reparațiilor programate, pentru a folosi cu eficiență resursele financiare alocate acestor obiective și pentru a putea redistribui resursele nefolosite din cauza întârzierilor obiective datorate procedurilor de licitații. Permanent s-a reușit redimensionarea bugetelor în funcție de modificările intervenite pe parcursul execuției, adaptându-se nevoilor concrete.

După constituirea noului Consiliu Județean, din data de 25 iunie 2012, lucrez în Comisia de amenajare a teritoriului și urbanism și sunt președintele acestei comisii.

Am participat la toate ședințele din plen ordinare din 26 iulie, 30 august, 27 septembrie, 25 octombrie, 29 noiembrie, 20 decembrie, precum și la cele extraordinare din 6 iulie și 15 noiembrie 2012, ale Consiliului Județean.

De asemenea, înaintea ședințelor de Consiliu Județean, în Comisia de amenajare a teritoriului și urbanism am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâri propuse pe ordinea de zi.

Conform hotărârii Consiliului Județean nr.86 din 26 iulie 2012 sunt membru în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Mureș (ATOP). La ședința de constituire ATOP din 13 august 2012 am fost repartizat în *Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții* și am fost ales președintele acestei comisii la prima ședință a comisiei.

Împreună cu membrii comisiei am reactualizat programul de activitate al comisiei și „Planul strategic 2012 al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Mureș” în slujba comunității și pentru asigurarea ordinii și liniștii publice.

Ședințele lunare ale comisiei, precum și ședințele trimestriale ale ATOP au fost ținute cu regularitate. Cu aceste ocazii s-au analizat rezultatele activităților prevăzute în programul comisiilor, precum și în planul de activitate al ATOP pe 2012.

Dintre principalele preocupări în această perioadă aş aminti: sprijinirea proiectului Poliției de Proximitate din județul Mureș, desfășurat cu sprijinul poliției elvețiene „Prevenirea violenței în școli sau curajul civic”. De asemenea, am sprijinit consiliile locale în vederea înființării „Grupelor de Voluntari” care vin în sprijinul lucrătorilor de la posturile de poliție comunală. În cursul trimestrului IV 2012 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Mureș, în colaborare cu Inspectoratul de Poliție Mureș, a efectuat deplasări și a distribuit materiale în cele 86 de consilii locale, materiale necesare pentru înființarea grupelor de voluntari. În cinci localități există deja aceste grupe de voluntari, și anume în: Gurghiu, Acățari, Albești, Cuci, Sîncraiu de Mureș. În stadiu avansat sunt și comunele Sântana de Mureș, Sânpaul, Neaua, Ghindari și Glodeni.

Colaborarea cu administrațiile locale consider că a fost una bună, participând la foarte multe întâlniri cu primarii și cetățenii în cadrul diferitelor manifestări și dezbateri.

Ca reprezentant al Văii Nirajului am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor. Am participat de mai multe ori la ședințele Asociației de Dezvoltare Intercomunitară a celor 13 consilii locale.

Tîrgu Mureș, februarie 2013

Szabó, Árpád

